



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
7月8日
第1296期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

英国首相约翰逊宣布辞任保守党党魁

在超过50多名内阁成员和高级官员辞职施压后，英国执政保守党首相鲍里斯·约翰逊周四(7月7日)终于表态，辞任党魁，但将留任首相直到选出接班人。



BBC报导，约翰逊在首相府公开讲话说，保守党议员已经清晰地表示，需要新的领导人。他说，新党魁的选举工作应该从现在就开，进程时间表将于下周公布。

他还说，无论最终谁将出任新首相，他将给予全力的支持。

英国首相由执政党党魁出任，因此约翰逊今天辞任党魁也就意味着他终将离开首相一职。但是保守党内部也有人呼吁，他应该同时辞任首相。

过去半年，约翰逊经历了新冠疫情期间的“派对门”丑闻的冲击，不得不对党内的不信任投票。他虽然侥幸赢得了不信任投票，但最新曝光的保守党议员性骚扰事件，成为压垮他政治诚信的“最后一根稻草”。

约翰逊承认，他在2019年就已经被告知保守党议员克里斯·平彻(Chris Pincher)性骚扰指称，但仍然任命他出任副党魁并为此道歉。

这引发了执政保守党政府内阁重臣的一连串辞职，其中包括堪称首相左膀右臂的财政大臣里希·苏纳克(Rishi Sunak; 辛伟诚)和卫生大臣山吉·贾维德(Sajid Javid; 贾伟德)。

卫生大臣贾维德在英国议会宣读辞职信时表示：在忠心和诚信之间，我选择了诚信。

曾经担任约翰逊顾问的康明斯(Dominic Cummings)公开表示，保守党不应该让约翰逊继续留任首相，“应该马上让他走，他留下只会造成残杀，他到现在还在拖延时间，想方设法留下了。”

由保守党后座议员组成的1992委员会多位成员呼吁，首相应该立刻换人。

英国选民都在关注，执政保守党为了国家和党的利益，是否会向约翰逊施加更大的压力，让他立刻“全退”。

围绕约翰逊首相下台的“逼宫”大戏，已经上演了相当长一段时间。约翰逊首相在英国政坛演绎的剧情，如今到了最后的高潮阶段，只需拭目以待。

导致他“落马”的五件事

两年多前，鲍里斯·约翰逊率领保守党赢得大选，那是自从1987年以来保守党最

成功的一次大选。

现在，英国首相约翰逊失去保守党议员的支持，即将宣布辞去保守党党魁职务，这就意味着，他最终也将离开首相府。

约翰逊怎么走到这一步？

克里斯·平彻事件

6月29日星期三，当时仍是保守党副党魁的平彻(Chris Pincher)去了伦敦一家仅限会员进入的俱乐部，用他自己的话说，“喝的太多了”，做了“蠢事”。

他被指“咸猪手”——猥亵两名男子，之后引出一连串指控，有些发生于多年前。事件引发连锁反应，最终导致约翰逊辞职。

最初，唐宁街说，约翰逊在2月任命平彻出任副党魁时对他面临的“具体指控”并不知情。后来，保守党部长们一直重复这样的说法，尽管后来发现此言并不准确。

7月4日，BBC报道约翰逊知道从前针对平彻的一项指控。转天，前任公务员麦克唐纳勋爵说，约翰逊是被当面告知那项指控的。

后来约翰逊终于承认他确实曾于2019年被告知，并对任命平彻担任副党魁表示道歉。

派对门

今年4月，约翰逊因2020年6月参加为他举办的生日聚会违反防疫规定被罚款。

他后来还对参加英国第一次封城期间在唐宁街举办的“自带酒水”聚会而道歉。

更广泛来看，伦敦大都会警署因违反防疫规定向唐宁街和白厅(政府各部委)总计83人签发126张罚款单。

资深公务员苏·格雷(Sue Gray)的调查报告列举了政党工作人员举行的违反防疫规定的一系列社交活动。

报告指出，“位于政党和政府核心的高层领导人必须对这样的文化负责”。

去年12月，约翰逊对议会说，“唐宁街10号完全彻底地遵守了一应(防疫)指令”。现在约翰逊面临议会委员会对他是否曾故意误导议会的调查。

生活成本危机和通胀

2022年英国通货膨胀飙升，现在通胀率高达9.1%。

导致通胀的许多原因并非约翰逊本人所能控制。比如俄罗斯入侵乌克兰导致原油价格和食品价格上涨。

尽管政府采取了一些救助措施——比如每升汽油减税5便士，但也继续推出执行4月开始的涨税方案，每一英镑增收1.25便士的国民保险。

政府说，税收将用来支付医疗和社会福利。

反对党工党领袖斯塔默4月时说，“在一场几十年前所未有的生活成本危机中，政府选择向劳动人民增加税收。”

欧文·帕特森争议

2021年10月，议会一个委员会建议，对时任保守党议员欧文·帕特森(Owen Paterson)处罚停职30天。

之前，帕特森被曝“贪腐”，委员会称他违反了游说规定，利用职务为向他支付报酬的公司牟利。

但是，约翰逊带领的保守党投票决定暂缓对帕特森的停职处分，并成立一个新的委员会，检查议会委员会的调查过程。

引发巨大争议风波后，帕特森本人辞职。约翰逊后来承认自己在处理此事上“翻车”。

既无重点也无想法

约翰逊凭借明确、简洁的政策——完成脱欧——赢得了大选的压倒性多数。

但他的批评者说，从那时起，唐宁街就缺乏工作重点和未来规划。

约翰逊的前顾问康明斯(D Cummings)一再指责他就像是一个“失控的购物车”，“东碰西撞”。

其他人则质疑约翰逊的“三观”——或者，他是不是真的有三观。6月，保守党议员、前部长杰里米·亨特(J Hunt)指责约翰逊缺乏“尊严、能力和远见”。

亨特是在约翰逊赢得信任投票之前发表的上述言论。但是，对约翰逊的抱怨声越来越大。接下来的议会补选中保守党一败再败，在最近一次失利之后，约翰逊说他不会去“改变自己”。

但现在，这不是保守党议员关心的问题。他们发声了，首相要走人了。

三年雕琢功调曲韵自成

华盛顿音乐会合唱团排练侧记

>>详见13版

“华一代用好公民权，华二代人生更精彩”

大专联华裔参政议政研讨会

>>详见14版

刚踏入职场？ 预扣所得税的知识都在这里

>>详见17版

在社会实践中成长

蒙郡农业博览会义工信息会预告

>>详见22版

